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2026. április 10. péntek                              5786. Niszán 23.                       XXII. évfolyam/ 25. szám 

Smini   Hetiszakaszok tartalma     שמיני
Szakaszunk – Smini (3Mózes 9:1-11:47.) – a Hajlék felavatásáról szól, s ebben az 
előző szakasz végén leírt folyamatot, melyben Mózes hét napon keresztül előké-
szíti és felavatja testvérét, Áront s fiait a Szentély szolgálatra, miután beavatta 
őket a Szolgálat minden csínjába-bínjába. A szakaszban találjuk azt a tragikus 
esetet is, amelyben Áron két fia – Nádáv és Ávinu – egy tévedés folytán életét 
veszti. A szakasz utolsó része felsorolja a tiszta és tisztátalan, illetve ehető és 
nem ehető állatokat és szárnyasokat.

Az „avatás hét napját” követő nyolcadik 
napon Áron és fiai megkezdik kohani-
tákként (papokként) való ténykedésü-
ket. Tűz jön ki az Örökkévaló színe elől, 
és elemészti az oltárra helyezett égőál-
dozatot, s az Isteni Jelenlét aláereszke-
dik, hogy a Szentélyben lakozzék. – 
3Mózes 9. 

Áron két idősebb fia, Nádáv és Ávihu 
„idegen tüzet” visz az Örökkévaló 
színe elé, „amit [Ő] nem parancsolt ne-
kik”, és meghalnak az Örökkévaló 
színe előtt. Áron némán áll az őt ért tra-
gédia láttán. Az Örökkévaló ezek után 
megtiltja a kohanitáknak, hogy bort 
vagy alkoholt fogyasszanak a szentélyi 
szolgálat előtt. Mózes és Áron később 
összekülönbözik egy, az áldozatokkal 
kapcsolatos jogi kérdésen, végül azon-
ban Mózes Áronnak ad igazat. – 3Mó-
zes 10. 

Isten előírja a kóserság szabályait, meg-
határozza a fogyasztható és a tiltott ál-
latfajokat. A szárazföldi állatok közül 
azok fogyaszthatók, amelyek hasított 
patájúak és kérődzők; a halak közül az 
kóser, amelynek pikkelye és uszonya 
van; felsorol az Írás egy sor nem kóser 
madárfajt, valamint négy kóser rovart 
(négyféle sáskafajt) is. – 3Mózes 
11:1–28. 

A hetiszakaszban szó esik továbbá a ri-
tuális tisztaság egyes szabályairól, töb-
bek között a mikve (rituális fürdő) va-
lamint a források tisztító erejéről. Az 
Örökkévaló elrendeli Izrael népének, 
„hogy különbséget tegyetek a tisztá-
talan és a tiszta között.” – 3Mózes 
11:29–47. 

 שבת  שלום

Smini – Tragédia 
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G.S. rabbi droséja: Smini 

A zsidó nép buzgón építette a Miskánt, a pusztai szentélyt, az Örökkévaló első hi-
vatalos földi lakóhelyét. Egy héten át szentelték fel, mutatták be az áldozatot, de fentről 
még nem adatott jel. Áron főpap keservesen csalódott. Alázatos lélek lévén, azt hitte, 
ez az ő hibája. Végtére is cinkos volt – ha vonakodva is – az aranyborjú vétkében. Az 
Örökkévaló nyilván nem elégedett vele, és ezért nem adta jelét az égből annak, hogy 
elfogadta a szentélyt. Mózes, az öccse lépett elő, egy különleges imát mondott, és a 
Sechiná, az isteni jelenlét azonnal leszállt az Izraelre. Aztán megáldotta a népet a 
90. zsoltár záró szavaival: „Legyen az Úrnak, a mi Istenünknek jókedve mirajtunk, 
és kezeink munkáját szilárdítsd meg nálunk, a kezeink munkáját – szilárdítsd azt 
meg!”  

Ezek után az Izrael gyermekei előtt világossá lett, hogy bizony Áron a kiválasztott, és 
örültek kezük munkájának, amit az Örökkévaló végre megáldott. Ez egy gyönyörű és 
megindító története a testvéri szeretetnek. Nem az egó, nem az egy ember teljesítmé-
nye, nem az irigység játszik itt – hanem a tiszta, minden tisztátalantól mentes szeretet 
a testvérek között. Hallottam egyszer a volt izraeli főrabbit, Jiszraél Meir Laut, amint 
éppen ezt a történetet hasonlította össze a testvérek közti viszony egyéb bibliai ábrá-
zolásaival. 

A legelső testvérpárral rosszul indult a dolog: Káin megölte Ábelt, irigységből. Áb-
rahám fiai, Izsák és Izmáel sem éppen azt mutatták meg, milyen, ha a testvérek tűzbe 
mennek egymásért – sőt, ellenségeskedésük kihat a mai napig! A következő generáció 
sem volt jobb: Jákob és Ézsau jóformán egész életükben vetélkedtek egymással. Az-
tán a rossz történet folytatódott a következő nemzedékben József és a testvérei kö-
zött. Kis híján megölték őt, aztán eladták rabszolgának. Milyen üdítően más Mózes és 
Áron egymást támogató viszonya. Milyen jó, milyen szépséges, ahogy a zsoltáros 
mondja: „Íme, mily jó és mily kedves, hogy a testvérek együtt laknak, egységben!” 
(Zsoltárok 133). 

Bizony fontos üzenet ez manapság számunkra. Akár Izraelről van szó, a politikai konf-
liktusokról, akár a közösségi életünkről, gyakran mi magunk vagyunk önmagunk leg-
rosszabb ellensége. Ha Izrael és minden vele szimpatizáló csoportosulás egy szóval 
szólna, mennyivel erősebben hangzana hangunk a nemzetközi porondon is! Ha a zsidó 
szervezetek harmóniában képesek tevékenykedni a szüntelen versengés – vagy ami 
még rosszabb, egymás munkájának szüntelen ellehetetlenítése – helyett, minden kö-
zösségünk egészségesebb volna. Kérjük arra az Örökkévalót, tanulhassuk el Mózes-
től és Árontól a harmonikus testvérek titkát, és az Örökkévaló jelenléte nyugodjék 
meg rajtunk is. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Gondolatébresztő 
A Mózes II. könyve második fele és a III. Mózes könyve első része egy gondosan 
felépített elbeszélést alkot. Az izraelitáknak parancsot kapnak, hogy építsenek 
szentélyt. Ők pedig teljesítik a parancsot. Ezt követi az ott bemutatandó áldozatokról 
szóló beszámoló. Majd a héten olvasott hetiszakasz első részében a kohanimokat – 
a papokat – beiktatják hivatalukba. 

Ami azonban ezután következik, az váratlan: bemutatják az étkezési törvényeket, a 
megengedett és tiltott fajok, állatok, halak és madarak listáját. Mi a logikája ezeknek 
a törvényeknek? És miért kerültek ide? Mi a kapcsolatuk a szentéllyel? 

A néhai R. Elie Munk egy érdekes felvetést tett. Ahogyan azt korábbi tanulmányaink-
ban már említettük, a Szentély a kozmosz emberi megfelelője volt. Az építéséről szóló 
bibliai beszámolóban szereplő számos kulcsszó a Teremtés könyve elején található 
teremtéstörténetben is kulcsszóként szerepel. A Talmud (Megillah 10b) a Szentély 
befejezéséről azt mondja, hogy „azon a napon öröm volt a Szent, áldott legyen Ő 
előtt, mint azon a napon, amikor a Menny és a Föld teremtetett.” Az univerzum az 
az otthon, amelyet Isten teremtett az emberiség számára. A Szentély az az otthon volt, 
amelyet az emberek teremtettek Isten számára. 

R. Munk emlékeztet bennünket arra, hogy az első parancs, amelyet Isten az első em-
bernek adott, egy étkezési törvény volt. „A kertben lévő bármely fáról szabadon 
ehetsz; de a jó és rossz tudásának fájáról nem ehetsz, mert ha abból eszel, biz-
tosan meghalsz.” A Semini étkezési törvényei párhuzamba állíthatók az Ádámnak 
adott tilalommal. Akkor is, mint most is, az emberiség szellemi történelmének egy új 
korszakát, amelyet egy teremtési cselekmény előz meg, azok a törvények jelölnek, 
amelyek meghatározzák, mit szabad és mit nem szabad enni. 

Miért? A szexhez hasonlóan az étkezés is az ember legősibb tevékenységei közé tar-
tozik, melyeket számos más élőlény is gyakorol. Szex nélkül a faj nem tud fennmaradni. 
Élelem nélkül pedig még az egyén sem tud túlélni. Éppen ezért ezek a tevékenységek 
radikálisan eltérő kultúrák középpontjában állnak. Egyrészt vannak olyan hedonista 
kultúrák, amelyekben az étkezést és a szexet élvezetnek tekintik, és mint ilyet űzik. 
Másrészt vannak az aszketikus kultúrák – amelyeket a szerzetesi elvonulás jellemez –
amelyekben a szexet kerülik, az étkezést pedig a minimumra korlátozzák. Az előbbiek 
a testet, az utóbbiak a lelket hangsúlyozzák. A judaizmus ezzel szemben az emberi 
helyzetet integráció és egyensúly szempontjából szemléli. Mi test és lélek vagyunk. 
Ezért a judaista parancs sem hedonista, sem aszketikus, hanem átalakító jellegű. Arra 
vagyunk parancsolva, hogy szenteljük meg az étkezés és a szex tevékenységét. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Gondolatébresztő 
Ebből fakadnak az étkezési törvények és a családi tisztaság törvényei (niddah és 
mikveh), a kedushah, a szentség életének két kulcsfontosságú eleme. 

De mehetünk még tovább is. A Teremtés könyve 1. fejezete nem az egyetlen terem-
tésleírás a Tanachban, a héber Bibliában. Van még több más is. Az egyik a Jób 
könyve utolsó fejezeteiben található. Éppen ez érdemel különös figyelmet. 

Jób az igaz ember szenvedésének mintaképe. Mindenét elveszíti, látszólag minden 
ok nélkül. Társai azt mondják neki, hogy biztosan vétkezett. Csak ez hozhat össz-
hangba sorsát az igazságossággal. Jób azonban kitart ártatlansága mellett, és tárgya-
lást követel a mennyei bíróság előtt. Körülbelül 37 fejezeten át dúl a vita, majd a 38. 
fejezetben Isten „a forgószélből” szól Jóbhoz. Isten nem ad válaszokat. Ehelyett 
négy fejezeten át saját kérdéseket tesz fel, olyan retorikai kérdéseket, amelyekre nincs 
válasz: 

„Hol voltál, amikor a föld alapjait lerakottam?... Jártál-e már a tenger forrásainál, 
vagy jártál-e a mélység rejtett zugaiban?... Van-e az esőnek atyja?... Kinek méhé-
ből származik a jég?” 

Isten megmutatja Jóbnak a teremtés teljes sokszínűségét, de ez az univerzumról 
alkotott kép nagyon eltér attól, amelyet a Teremtés könyve 1–2. fejezetei vázolnak 
fel. Ott a történet középpontjában az ember áll, aki utoljára lett teremtve; Isten kép-
mására lett alkotva; és akinek uralmat adtak minden élőlény felett. Jób 38–41-ben 
nem egy antropocentrikus, hanem egy teocentrikus világképet látunk. Jób az egyetlen 
személy a Tanakhban, aki a világot mintegy Isten szemszögéből látja. 

Különösen feltűnő, ahogyan ezek a fejezetek az állatvilággal foglalkoznak. Amit Jób 
lát, azok nem háziállatok, hanem vad, megszelídíthetetlen lények, akik erővel és szép-
séggel büszkélkednek, messze élnek az emberiségtől, és teljesen közömbösek iránta: 

„Te adod-e a lónak az erejét, vagy öltözteted-e nyakát lobogó sörénnyel? Te kész-
teted-e ugrásra, mint a sáskát, hogy büszke prüszkölésével rettegést keltsen? A 
sólyom a te bölcsességed által száll-e fel, és terjeszti-e szárnyait dél felé? 

A sas a te parancsodra szárnyal-e, és építi-e fészkét a magasba? Horgászhorog-
gal kihúzod a leviatánt, vagy kötéllel megkötözöd a nyelvét? Kötelet húzol az or-
rán át, vagy horgot szúrsz az állkapcsába? Nincs a földön hozzá hasonló – féle-
lem nélküli teremtmény. Lenéz minden gőgösre; Ő a király minden büszke felett”. 

Ez a héber Biblia legradikálisabban nem antropocentrikus szakasza. Arra tanít minket, 
hogy az ember nem az univerzum középpontja, és nem mi vagyunk minden dolog mér-
céje. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Gondolatébresztő 
A természet legcsodálatosabb jelenségeinek egy része semmi köze sincs az emberi 
szükségletekhez, hanem kizárólag az Isteni teremtés sokszínűségéhez kapcsolódik. 
Az egyik kevés zsidó gondolkodó, aki ezt egyértelműen megfogalmazta, Mózes Mai-
monides volt: 

„A Biblia tanításai és a filozófia eredményei alapján a következő véleményt tar-
tom a leghelyesebbnek, nevezetesen azt, hogy az univerzum nem az ember ked-
véért létezik, hanem minden lény önmagáért létezik, és nem valami más miatt. 
Így hiszünk a teremtésben, és mégis nem kell vizsgálnunk, hogy a létező dolgok 
egyes fajtái milyen célt szolgálnak, mert feltételezzük, hogy Isten az Ő akaratából 
teremtette az univerzum minden részét; egyeseket önmagukért, másokat pedig 
más lényekért” 

És még egyszer: 

„Gondoljuk csak el, milyen hatalmasak ezeknek a testi lényeknek a méretei, és 
milyen nagy a számuk. Ha az egész Föld sem tenné ki a fix csillagok gömbjének 
legkisebb részét sem, akkor mi az emberi faj viszonya mindezen teremtett dol-
gokhoz, és hogyan is képzelhetné bármelyikünk, hogy azok az ő kedvéért létez-
nek, és hogy az ő javát szolgáló eszközök”? 

Most már megértjük, mi a tétje annak, hogy bizonyos állat-, madár- és halfajok vadá-
szatát tiltják – amelyek közül sok ragadozó, mint például a Jób 38–41-ben leírt lények. 
Ezek a lények önmagukért léteznek, nem az emberiség érdekében. A hatalmas világ-
egyetemnek, és magának a Földnek is, a rajta élő számtalan fajjal együtt, megvan a 
maga integritása. Igen, az özönvíz után Isten engedélyt adott az embereknek a húsfo-
gyasztásra, de ez egy engedmény volt, mintha azt mondaná: Ölj, ha muszáj, de csak 
állatokat ölj, ne más embereket. 

Az izraelitákkal kötött szövetségével Isten meghívja az emberiséget, hogy kezdjen 
új fejezetet a történelemben. Ez még nem az Édenkert, a visszanyert paradicsom. De 
a Szentély – az isteni jelenlét szimbolikus otthona a földön – felépítésével valami új 
kezdődött. Ennek egyik jele az a tény, hogy az izraelitáknak nem szabad minden élő-
lényt megölniük élelem céljából. Bizonyos fajokat védeni kell, szabadságot kell adni 
nekik, meg kell őrizni integritásukat, és nem szabad alávetni őket az emberi eszközök-
nek és vágyaknak. Az új teremtés – a Szentély – új méltóságot jelöl a régi teremtés 
számára, különösen annak vad, megzabolázhatatlan teremtményei számára. Az uni-
verzumban nem minden az emberi fogyasztásra készült. 

Gut Sábsz 
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                 MISNÉ TORÁ – ZSIDÓ JOGTÁR       LXXXVIII. RÉSZ  

De az is előfordulhatott, hogy nem értek oda a hírvivők, mert ostromzár volt az úton, 
mint a Misna idejében Jeruzsálem és Galilea között, vagy esetleg a szamaritánusok 
nem engedték átutazni a területükön a hírnököket. 

10. §. Ha a dolog kizárólag a földrajzi távolságtól függne, akkor Egyiptom összes la-
kója csak egynapos ünnepeket tartana, mert lehetséges, hogy a Tisré hírnökei elérték 
őket. Ugyanis Askelonon át legfeljebb nyolc nap alatt megjárható a Jeruzsálem és 
Egyiptom közötti távolság. Szíria legnagyobb részét illetően hasonló lenne a helyzet. 
Ezekből tehát levonhatjuk azt a tanulságot, hogy a dolog nem csak a földrajzi távolság-
tól függ. 

11. §. Az ezzel a dologgal kapcsolatos elvek tehát a következőképpen összegezhetők: 
Ha Jeruzsálem és egy adott település tíznapi útnál távolabb fekszik egymástól, az 
utóbbi helyen lakóknak mindenképp két napig kell ünnepelni az ünnepeket, ahogy az 
régen is szokásuk volt, mivel biztos, hogy a Tisrére kiküldött hírnökök a Jeruzsálem-
től csak tíznapi, vagy annál is kevesebb, járóföldnyi helyekre jutottak el. 

Ezzel ellentétben a következő szabály érvényes azokra a helyekre, amelyek tíz vagy 
kevesebb napi útnál közelebb vannak Jeruzsálemhez, és így lehetséges, hogy a hír-
vivők elérték őket: megvizsgáljuk, hogy az ország másodszori meghódítása idején, 
azaz abban az időben, amikor a naptár megállapítása még a Hold megpillantásához 
igazodott, laktak-e zsidók az adott helyen – ilyen például Usá, Sefárám, Luz, Jávne, 
Nov, Tiberiás, stb. Az ilyen települések lakóinak csak egy napig kell ünnepelniük. 

Ha a település pedig Szíria területéhez tartozik – ilyen például Tir, Damaszkusz, 
Áskelon stb., vagy más Izraelen kívüli terület, mint például Egyiptom, Ámon vagy 
Moáv –, akkor az ottaniaknak őseik szokásához kell tartaniuk magukat. Ha azok egy 
napig ünnepeltek, akkor nekik is egy napig kell. Ha két nap volt szokásban, akkor két 
napig kell ünnepelniük. 

12. §. Ha egy település tíz vagy kevesebb napi útra fekszik Jeruzsálemtől, és Szíri-
ához vagy a diaszpórához tartozik, és lakóinak nincs az előző nemzedéktől átvett szo-
kásuk, akkor, ahogy általában szokás a világban, két napig kell ünnepelniük. Ugyanez 
a szabály érvényes az Izrael sivatagában újonnan épített városokra is, vagy ha a vá-
rosnak csak korunkban vannak zsidó lakói. 

Manapság egy ünnep második napjának megtartása mindig rabbinikus rendelke-
zés függvénye. Ez még az újév második napjának megünneplésére is érvényes, 
amelyet korunkban minden zsidó megtart. 

 Folytatjuk… 
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Ismeretlen zsidók nyomában CXXXV. Eisler Mátyás 

Eisler Mátyás (1865. szeptember 2.  Páty-1930. december 13. Kolozsvár) a kolozs-
vári, sőt az erdélyi zsidóság egyik legismertebb és elismertebb tudós vallási ve-
zetője volt.  

A budapesti egyetem nyelvész bölcsészdoktori cí-
mével és az Országos Rabbiképző Intézet friss dip-
lomájával került 1891-ben a kolozsvári neológ hit-
község élére. Itt már 1893-ban a sémi nyelvek és iro-
dalmak magántanára az egyetemen. Miközben ne-
gyedszázadon át nyelvészeti előadásokat tartott, ér-
deklődési köre a zsidóság erdélyi történetére irányult, 
s erről forrásértékű tanulmányok sorát írta. Elnöke az 
Erdélyi és Bánáti Országos Rabbiegyesületnek és 
több jótékonysági intézménynek, közöttük a külföldön 
tanuló zsidó diákokat segélyző országos bizottságnak 
vezetője. 

A közhatalom változás után (Erdély Romániához 
csatolása – Trianoni szerződés) ő lett az erdélyi 

zsidó neológ szervezkedések egyik vezéralakja. 

Igen nagy szerepe volt abban, hogy a századforduló táján a kolozsvári magyar értel-
miség, mintegy „más” felekezet tagjaiként tekintette és soraiba fogadta a neológ zsi-
dókat. Eisler sírköve – méltó magyar és héber felirattal – ma is áll a Balassa utcai 
régi zsidó temetőben. 

Legnevesebb művei: Az erdélyi zsidók múltjából (1901), A zsidók legrégibb erdélyi 
emlékei (1906); A tenger a biblia költészetében (Budapest 1914) 

Az erdélyi országos főrabbik (Kolozsvár 1901); Maimuni és az Agáda (1905). Mint-
egy 200 cikke, tanulmánya jelent meg a Pester Lloydban, a Neues Pester Jour-
nalban, az Egyenlőségben, az Erdélyi Múzeumban, az Allgemeine Zeitung des 
Judentumsban, az Új Keletben és sok más újságban a sémi nyelvészet, a zsidó tör-
ténelem és irodalomtörténet köréből.  

Feldolgozta Apáczai Csere János héber tanulmányait (1900), s a régi magyar 
hebraisztikát (1911). Az Erdélyre vonatkozó kitűnő ismertetéseket ő közölte a Je-
wish Encyklopediában. 

Forrás: (wikipedia) 
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Raj Tamás: Héber nyelvkönyv kezdőknek XLVIX. rész 
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Egy pillekönnyű gyümölcsös süteményhez nincs szükség bonyolult receptú-
rára. Ehhez a citromos tésztájú, áfonyás csodához nem kell konyhatündérnek 
lenned: csak össze kell keverned az alapanyagokat, készre sütni, majd élvezni a 
végeredményt egy nagy pohár gőzölgő tea vagy egy finom kávé mellett. 

Hozzávalók: 25x10-es forma 

 A tésztához: 
 2 db tojás 
 13 dkg cukor 
 2 csomag vaníliás cukor 
 15 dkg joghurt 
 1 dl olaj 
 1 db citrom 
 30 dkg liszt 

 1 csomag sütőpor 
 1 csipet só 
 20 dkg áfonya 
 A cukormázhoz: 
 25 dkg porcukor 
 2 ek. citromlé 
 1 ek. víz 

 

Kenjünk ki egy kenyérformát vajjal, vagy 
béleljük ki sütőpapírral. A sütőt melegít-
sük elő 180 fokra. 

A tojást habosítsuk fel a cukrokkal, majd 
adjuk hozzá a joghurtot, az olajat, a cit-
rom levét és reszelt héját. Keverjük ösz-
sze a lisztet a sütőporral és a sóval, 
majd keverjük a nedves hozzávalókhoz. 

Az áfonyát mossuk meg, és keverjük a 
masszához. 

Öntsük a tésztát az előkészített kenyér-
formába, és süssük kb. 45-50 percig, 
vagy amíg a tészta teteje aranybarna 
lesz. Hagyjuk hűlni 10 percig, vegyük ki 
a formából és helyezzük egy rácsra. 

A mázhoz szitáljuk át a pocukrot, keverjük hozzá a vizet és a citromlevet. Csorgassuk 
a süti tetejére. 

Forrás: (sobors) 
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REJTVÉNY, AGYTORNA (SÁBESZ UTÁNRA) 
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IMAIDŐK, GYERTAGYÚJTÁS, IDŐSEK KLUBJA ESEMÉNYEK 

   2026. Ápr. 10. – 2026. Ápr. 17.           Gyertyagyújtás és Szombat kimenetele Budapesten 

DÁTUM REGGEL ESTE 

10. péntek 7:00 19:00 

11. szombat 8:00 19:00 

12. vasárnap 8:00 19:00 

13. hétfő 7:00 19:00 

14. kedd 7:00 19:00 

15. szerda 7:00 19:00 

16. csütörtök 7:00 19:00 

17. péntek 7:00 19:00 

DÁTUM ESTE DÁTUM ESTE 

10. péntek 19:07 11. szombat 20:15 

17. péntek 19:17 18. szombat 20:26 

Események 

Csütörtök este közösségi szédert tartott kör-
zetünk. Szántó-Várnagy Binjomin rabbi veze-
tésével jó hangulatban telt az este, az ételek 
finomak voltak a sok számban megjelent hí-
vek szerint. 

 

Vasárnap a Ladányi család tartott jahrzeitot 
Ladányi László emlékére. A reggeli ima után 
tikunt adtak az eltávozott tiszteletére.  

 

Hétfőn tartott jahrzeitot Mester Tamás BZSH 
elnök édesapja Mester Ervin emlékére. A reg-
geli imádkozáson részt vett az elhunyt két 
unokája is, a reggeli ima után tikunt adtak. 

EMBERBARÁT IDŐSEK KLUBJA 

 
„IDŐSEK KLUB” -ja, rendez-
vényeire várjuk kilénk tagjait. 
Várjuk tagjaink szíves megje-
lenését és ötleteiket, melyek-
kel segítik a klub működését. 
Következő klubrendezvényt 
április 15.-én, szerdán dél-
előtt 10:00 órától tartjuk a 
földszinti klubteremben. 

 

POÉN SAROK 

- Mi a közös vonásuk a politikusoknak 
és a pelenkának? 
- ??? 
- Mindkettőt gyakran kell cserélni, és 
ugyanabból az okból. 

AZ EMBERBARÁT ÚJSÁG TÁMOGATÓI: 

 

 

 

A 613 PARANCSOLAT  

LXXXVIII.  

„Ne fogadkozz 
(esküdj) a bál-

ványra”  

„Idegen istenek 
(bálványok) ne-
vét ne említsé-
tek; ne legyen 

az hallható 
szádból”  

(2Mózes 23:13)


